

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年6月22日  
星期六 农历甲辰年五月十七



两派客户端



中国宁波网

## 奋发有为,同心共筑中国梦 ——习近平总书记在宁夏考察时的重要讲话激励广大干部群众真抓实干开拓奋进

- 巩固发展各族人民团结奋斗良好局面
- 做好保护生态绿色发展这篇大文章
- 让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民



扫码看全文

# 习近平在宁夏考察时强调 建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章



6月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午,习近平在银川市金凤区长城花园社区党群服务中心便民服务区了解社区开展便民惠民服务等情况。(新华社发)



6月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午,习近平在银川市金凤区长城花园社区考察时,同社区居民亲切交流。(新华社发)

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调,宁夏要深入贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引,统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作,加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日,习近平结束在青海考察后,来到宁夏。当天下午,他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下,到银川市调研。

银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心,走进便民服务区、社区卫生站、爱心超市,听取社区工作介绍,详细了解

社区发挥基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后,他来到社区活动室,饶有兴致地观看居民剪纸创作、舞蹈排练,同大家亲切交流,鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐,又要老有所为。习近平指出,社区党组织是党联系基层群众的神经末梢,要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了,社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领,紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题,把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

习近平来到社区居民赵守成家,同一家人围坐在一起拉家常,了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况,为他们的幸福生活点赞,鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记,当地党委和政府十分关心社区建设,特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事,各族群众在社区里和睦相处,生活过得很舒服。

【下转第4版】

## 市委常委会会议传达学习贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示精神 强化风险意识底线思维 筑牢防汛抗旱坚实防线 彭佳学主持

本报讯(记者黄合)6月20日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示,研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议强调,习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示,蕴含着深厚为民情怀、科学理念方法、严格工作要求,为我们做好防汛抗旱工作提供了根本遵循。各级各部门

要深入学习贯彻习近平总书记重要指示,认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,强化风险意识、底线思维、极限思维,确保各项工作指挥调度到位、举措执行到位、责任落实到位、督促检查到位,筑牢防汛抗旱的坚实防线,促进高质量发展和高水平安全良性互动。

会议强调,要坚持“人民至上、生命至上”,绷紧思想之弦、扛起安全之责、抓实防范之策,切实打好防汛抗旱的有准备之仗,全力保障人

民群众生命财产安全。要坚持“高度警惕、时刻警醒”,树牢“一个目标、四个宁可”理念,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,始终站在旗帜鲜明讲政治的高度抓实各项工作。要坚持“周密准备、快速反应”,抢抓“两重”“两新”机遇,加快推进防汛抗旱重大水利工程建设,抓紧补齐基础设施和基层基础短板,及时完善应急预案,强化应急演练,健全“吹哨叫应”机制,充足配备力量和物资,确保一呼即应、高效协同。要坚

持“全量全域、严密排查”,建好用好城市安全运行中心等平台,常态化开展灾害风险监测分析研判,提升预报预警的精准度,特别要加大重点部位、重大工程、重要环节巡查检查力度,对问题隐患立即整改、彻底整改,确保不留死角盲区。要坚持“党政同责、一岗双责”,层层压实各级行政首长责任和包保责任,严格落实请示报告和值班值守制度,切实加强防灾减灾、暑期防溺水等宣传教育,汇聚共建共享平安的合力。

理能够有效利用现有资源,减少对环境和市民生活的影响,更符合城市可持续发展的要求。

今年宁波市政府工作报告提出,将建设一批城市文化地标,加快推动历史文化街区的改造提升。街区“掘细节”的改造实践为我们提供了宝贵的经验。细微之处见真章,在城市化进程中,我们应该更加注重对细节的关注和处理,通过精细化的管理和人性化的服务,不断提升城市品质和文化内涵。

### 甬城晨笔

袁明宗

据《宁波日报》6月16日报道,围绕打造“精致城区”这一主题,江北区慈城古县城、新马路街区、江安路街区、庄桥老街等地着力“掘细节”,优化城市面貌,完善服务功能,提升市民生活品质。

街区是城市文化和市民生活的

### 细微之处见真章

载体,也记录着城市的变迁。在追求城市品质提升的过程中,如何平衡现代与传统、发展与保护,成为一个重要议题。江北区正是通过“掘细节”的方式,给出了一个值得借鉴的答案。

从宝庆讲寺的外墙补色和造景,到附近商业街区的添置服务设施,再到江安路街区的优化停车管理,注重的都是对细节的打磨和提

升。这些看似微小的改变,实则蕴含了深刻的城市管理理念:城市品质的提升,并非只能依赖大规模的建设和改造,尤其是在城市基础设施日趋完善的情况下,精细化管理是提升城市整体品质的有效手段,能够让市民和游客从细微之处感受到城市的温度和魅力。

同时,“掘细节”的精细化管理

## “一链”打通长三角 近30亿条数据 助企融资94.57亿元

本报讯(记者张正伟 金鹭)取得企业授权,登录宁波市普惠金融信用信息服务平台,通过长三角征信链查询……这两天,永赢金融租赁工作人员足不出户,就为宁波一家能源设备公司完成了异地担保企业的资信调查工作,将272万元经营贷款及时发放到位。“我们在江苏没有分支机构,以前遇到这样的情况需要赶到当地核实关联企业的经营情况,通过上网就可做尽调,大大提高了企业贷款的办理速度。”永赢金融租赁工作人员说。

金融机构办理企业贷款需要开展资信调查,核实企业及其关联企业的经营情况,如果关联企业在异地,又碰到金融机构在当地没有分支机构,就会面临尽调不便的问题。为了打破信息阻隔,中国人民银行依托长三角地区经济活跃、开放程度高、创新能力强等优势,创新运用区块链等技术,统筹打造长三角征信链,逐步实现长三角企业征信“一链”打通、“一链”可查。

中国人民银行宁波市分行在长三角地区率先以接口方式将宁波市普惠金融信用信息服务平台接入长

三角征信链,共享共用宁波企业的信用信息,帮助金融机构快速办理贷前调查、贷款审批、贷后管理等业务。截至上月末,宁波市外的金融机构通过长三角征信链查询宁波企业13.4万次;宁波金融机构查询外地企业1.9万次,为4124家企业办理贷款94.57亿元。

宁波市普惠金融信用信息服务平台是我市重点建设的金融基础设施,它多维度采集来自政府部门、金融机构、公用事业单位等场景下的有价值数据,通过打造地方征信平台,为金融机构贷前找客户、贷中查信息、贷后控风险提供服务支撑。目前,该平台已采集909项近30亿条数据,实现银行机构全接入,先后上线了“智甬贷”“容易贷”“容易租”“甬农e贷”等全线上、纯信用融资产品。

“长期以来,制约中小微企业融资的一大堵点在于跨区域查询企业真实经营状况难,长三角征信链终于打通了这一‘信息孤岛’。”我市金融业人士建议,要进一步发挥宁波市普惠金融信用信息服务平台的优势,持续加强数据归集管理和质量治理,打造宁波企业长三角融资“快速路”。

今日推荐

蓝色脉动  
千年古港的AB两面

纪念申遗成功十周年  
中国大运河热闹“庆生”

第2版

依依惜别情  
催热毕业经济

第3版

居民电子健康档案  
首页标准来了

第4版